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„Vše to začalo před pár lety, 
když jsem si koupil ze zvěda-
vosti 70 ks šneků na zkoušku, 
abych založil vlastní chov 
šneků. Šneky jsem rozmnožil 
v umělé líhni a vylíhnuté šneky 
jsem vložil do venkovní ohrád-
ky, ve které jsem je patřičně 
krmil. Následující rok jsem vše 
opakoval. Výsledkem mi bylo 
množství desítek tisíc šneků. 
Jelikož pracuji v gastronomii 
už několik let, pokusil jsem se 
zpracovat maso a zkoušel jsem 
z něj dělat různé výrobky, při 
použití těch nejkvalitnějších 
surovin, aby chuť byla výborná, a proto naše 
delikatesy mají ty nejlepší ohlasy mých přátel 
i  rodiny“, zmiňuje v úvodu své prezentace 
na webových stránkách majitel farmy Pavel 
Karch. 
Šnečí farma Karch Snail  Farm se nachází 
v Písku u Jablunkova, v nejvýchodnější části 
Moravskoslezského kraje. Tam jsem se také 
vypravila, abych se osobně seznámila nejen 
s Pavlem Karchem a jeho rodinou, ale pře-
devším s  osobitým „šnečím podnikáním“.

1/ Počátky Vašeho nevšedního podnikatelské-
ho záměru se datují zhruba od poloviny roku 
2014. Do té doby jste pracoval pouze v oblasti 
gastronomie. Přece jen by mne zajímalo, kde se 
myšlenka zkusit právě chov a zpracování šneků 
vzala? Inspiroval jste se doma, či v zahraničí? 
Byl to Váš, či rodinný nápad?
Ano, byl to vlastně rodinný nápad. Přišel s ním 
strýc manželky, já jsem trošku vyčkával a první 
„matečního stádo“ jsem pořídil asi o  1 rok 
později. Počátky chovu nebyly vůbec jedno-
duché. Žádný obecný návod, jak šneky chovat, 
totiž neexistuje. Samozřejmě, že jsme informace 

pro inspiraci hledali, také na 
internetu, ale po počátečních ne 
příliš dobrých zkušenostech jsme 
se řídili spíše intuicí a systémem 
„pokus-omyl“. Velkou pomocí 
nám byla návštěva šnečí farmy 
v sousedním Polsku, kde jsme se 
setkali s velice vstřícným přístu-
pem a  od farmáře jsme získali 
řadu dobrých rad. Nakonec jsme 
dospěli k  úspěšnému konci, zdá 
se. I  když je každý rok odlišný 
a přináší nové a nové zkušenosti.  

2/ Tým Karch Snail Farm tvoří 
celá Vaše rodina, jak jsem se do-

četla. Podílí se na chovu, zpracování i prodeji 
Vašich prémiových produktů. Tedy malá rodin-
ná farma, kdo má jaké kompetence? 
Předně bych chtěl říci, že jak manželka, tak i já 
máme díky dětství silný vztah k  venkovu jako 
takovému. Trávili jsme na venkově spoustu času 
a naučili se tak spoustu pro nás nyní prospěšných 
prací. Na podnikání se šneky se podílíme hlavně 
my dva,  pomáhají nám ale také  prarodiče a ně-
kdy děti.  Pokud jde o kompetence, vzájemně si 
pomáháme při chovu i zpracování. I když pokud 
jde o receptury, je to výhradně moje parketa. 

3/ Chováte šneky rodu Helix Aspersa Maxima. 
Krmíte je speciálním krmivem, které si připra-
vujete dle vlastní receptury. Proč tento zmíněný 
rod? Proč je skladba krmiva tak důležitá?
Začali jsme s  chovem rodu Helix Aspersa 
Maxima, protože má všestranné využití. Pro 
zajímavost -  existuje asi 60 druhů šneků, které 
lze konzumovat. V  současné době chováme 
další druh – Helix Aspersa Müller. Začínáme 
tak spolupracovat s  podnikatelkou, která si 
nás sama vyhledala a  které předáváme naše 
„know-how“. Pokud jde o  krmivo, tak to je 

Karch Snail Farm
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opravdu výsledek našeho dlouholetého vývoje 
a snažení. Takže jeho skladbu si necháváme pro 
sebe . Jinak s poradenstvím ohledně chovu 
nemáme problém. 

4/ Zmínil jste, že v počátečním období chovu 
šneků jste museli čelit mnoha komplikacím. 
Jak dlouhý je cyklus chovu šneků? Jak je péče 
o  šneky náročná? Co vše je třeba zabezpečit 
k úspěšnému chovu šneků? 
Relativně je chov šneků velmi snadný, ve 
skutečnosti extrémně těžký. Je třeba hodně 
předvídat! Cyklus chovu,  od líhně až po ruční 
sběr dospělých jedinců, vhodných ke zpraco-
vání, trvá 5-6 měsíců. To časové rozpětí je 
opodstatněné, ovlivňuje ho spousta faktorů, 
jako např. kvalita půdy, klima a  konkrétní 
počasí, výskyt škůdců a  predátorů, udržení 
požadované vlhkosti, zabránění přehřátí, za-
jištění kvalitní potravy apod. Např. v ohradě, 
kde šneky chováme (cca 400 m2), pěstujeme 
speciální rostliny – vyšlechtěný mix zelenin, 
který poskytuje šnekům co nejchutnější listy. 
Několikrát denně zavlažujeme, 1x denně 
krmíme již zmíněným speciálním krmivem, 
několikrát denně kontrolujeme ohradu kvůli 
případnému výskytu  únikové cesty. A pokud 
jde o líheň – tak to už je úplná alchymie.

5/ A co zpracování šnečího masa? Jako šéf-ku-
chař jste už zkušenosti z minulosti měl. Čím jste 
začali? Jak se Vaše nabídkové portfólio šnečích 
delikates rozšiřovalo? Kdo je z Vašeho týmu 
největším „kreativcem“? 
Vymýšlení a příprava receptur jsou výhradně 
mou doménou, můžu opravdu zúročit nabité 
zkušenosti z  předcházejících zaměstnání. Pro 
účel zpestření nabídky našich cateringových 
služeb, které jsou naší hlavní profesí, jsou šnečí 
delikatesy velmi přínosné a žádané. Na webo-
vých stránkách nabízíme různé úpravy šnečího 
masa a šnečích delikates, včetně kaviáru. Např. 
vyrobit to správné bylinkové máslo bylo pro mě 
nepředstavitelným oříškem. Jsem totiž velmi 
náročný, a abych uspokojil zákazníky, musím 
nejprve chuťově plně uspokojit sám sebe. A to 
není tak jednoduché. Při zpracování šnečího 
masa používáme především svoje (vypěstované) 
plody a  byliny, nakupujme čerstvé a  kvalitní 
suroviny.

6/ Nabídka Vašich produktů je v  současnosti 
velice pestrá, při zpracování používáte čerstvé 
suroviny často z lokálních zdrojů. Můžete uvést 
nějaký zajímavý příklad? Nějakého místního ze-
mědělce, jehož produkty využíváte a se kterým 
spolupracujete?

Vzájemně si pomáháme a spolu-
pracujeme s Hrčavským gruntem, 
Petrem Staňo a  jeho rodinou. 
Mají na Trojmezí malou sýrárnu, 
jsou členem MAS Jablunkovsko 
jako my a  také partnerem CSV. 
Naše cesty se už mnohokrát pro-
pojily. Šneci a  sýr jdou krásně 
dohromady, účastníme se spo-
lečně různých jarmarků, kde své 
produkty nabízíme. Peter Staňo  
prodává naše výrobky i  ve své 
prodejničce na Hrčavě. Já jsem 
mu jako zkušený kuchař naopak 
pomáhal např. s recepty na sýrové 
dezerty.
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cyklus chovu šneků? Jak je péče o šneky náročná? Co vše je třeba zabezpečit k úspěšnému chovu 
šneků?  

Relativně je chov šneků velmi snadný, ve skutečnosti extrémně těžký. Je třeba hodně předvídat! Cyklus 
chovu,  od líhně až po ruční sběr dospělých jedinců, vhodných ke zpracování, trvá 5-6 měsíců. To časové 
rozpětí je opodstatněné, ovlivňuje ho spousta faktorů, jako např. kvalita půdy, klima a konkrétní počasí, 
výskyt škůdců a predátorů, udržení požadované vlhkosti, zabránění přehřátí, zajištění kvalitní potravy 
apod. Např. v ohradě, kde šneky chováme (cca 400 m2), pěstujeme speciální rostliny – vyšlechtěný mix 
zelenin, který poskytuje šnekům co nejchutnější listy. Několikrát denně zavlažujeme, 1x denně krmíme 
již zmíněným speciálním krmivem, několikrát denně kontrolujeme ohradu kvůli případnému výskytu  
únikové cesty. A pokud jde o líheň – tak to už je úplná alchymie. 

 

5/ A co zpracování šnečího masa? Jako šéf-kuchař jste už zkušenosti z minulosti měl. Čím jste začali? 
Jak se Vaše nabídkové portfólio šnečích delikates rozšiřovalo? Kdo je z Vašeho týmu největším 
„kreativcem“?  

Vymýšlení a příprava receptur jsou výhradně mou doménou, můžu opravdu zúročit nabité zkušenosti 
z předcházejících zaměstnání. Pro účel zpestření nabídky našich cateringových služeb, které jsou naší 
hlavní profesí, jsou šnečí delikatesy velmi přínosné a žádané. Na webových stránkách nabízíme různé 
úpravy šnečího masa a šnečích delikates, včetně kaviáru. Např. vyrobit to správné bylinkové máslo bylo 
pro mě nepředstavitelným oříškem. Jsem totiž velmi náročný, a abych uspokojil zákazníky, musím 
nejprve chuťově plně uspokojit sám sebe. A to není tak jednoduché. Při zpracování šnečího masa 
používáme především svoje (vypěstované) plody a byliny, nakupujme čerstvé a kvalitní suroviny. 

 

6/ Nabídka Vašich produktů je v současnosti velice pestrá, při zpracování používáte čerstvé suroviny 
často z lokálních zdrojů. Můžete uvést nějaký zajímavý příklad? Nějakého místního zemědělce, jehož 
produkty využíváte a se kterým spolupracujete? 

Vzájemně si pomáháme a spolupracujeme s Hrčavským gruntem, Petrem Staňo a jeho rodinou. Mají na 
Trojmezí malou sýrárnu, jsou členem MAS Jablunkovsko jako my a také partnerem CSV. Naše cesty se už 
mnohokrát propojily. Šneci a sýr jdou krásně dohromady, účastníme se společně různých jarmarků, kde 
své produkty nabízíme. Peter Staňo  prodává naše výrobky i ve své prodejničce na Hrčavě. Já jsem mu 
jako zkušený kuchař naopak pomáhal např. s recepty na sýrové dezerty. 

 

 

 



4

7/ U  nás se šnečí maso v  jídelníčcích neob-
jevuje téměř vůbec, se šnečími pochoutkami 
se potkáváme zřídka, spíše v  rámci rautů při 
zvláštních a  slavnostních příležitostech. Je to 
stále tak?? Jakým způsobem své výrobky na-
bízíte a prodáváte?
Starost s  odbytem prozatím vůbec nemáme. 
Velice přínosné pro nás také je, že jsme získali 
certifikaci „Ovál“. Ta nám umožňuje nabízet 
a prodávat naše delikatesy v rámci EU. Musíme 
tak splňovat přísná hygienická kritéria, jsme 
také několikrát ročně kontrolováni. Kvalita 
výrobků je opravdu prvotřídní. A  pokud jde 
o  zájem zákazníků, neustále se zvyšuje. Jsme 
spokojeni. Prodáváme hlavně díky širokému 
okruhu přátel a známých, kteří nás doporučují 
a my tak navazujeme nové kontakty.
8/ Považujete marketing/propagaci produktů 
za důležitý faktor úspěchu Vašeho podnikání? 
Účastníte se regionálních akcí, nebo cestujete 
i za hranice regionu? Pravděpodobně jste zváni 
také na tzv. „gastro-festivaly“ apod.?
Samozřejmě, že ano. Stále máme velký poten-
ciál ke zlepšení. V současnosti se nám nejvíce 
osvědčuje osobní kontakt, komunikace po tele-
fonu, facebookové stránky. Kromě zmíněných 
jarmarků a  podobných propagačních akcí 
hlavně na území regionu, cestujeme nejvíce na 
Slovensko, kde je o naše výrobky zájem a nám 
se daří spolupracovat.

9/ Pokud jde o značky kvality, přesvědčila jsem 
se sama, že jsou Vaše výrobky držiteli regionální 
značky v lokalitě „Górolsko Swoboda“. Usiluje-
te i o nějaká další ocenění? Uvažovali jste např. 
o Regionální potravině či Klase?
Upřímně řečeno je to právě ocenění regio-
nální značkou „Górolsko Swoboda“, které 
nám otevřelo dveře k účasti na nejrůznějších 
propagačních akcích, škoda, že nemáme více 
času. O získání dalších ocenění jsme prozatím 
neuvažovali, nevíme, jak by mohla být pro nás 
přínosem a zda vůbec. No uvidíme, co přinese 
budoucnost.

10/ V rámci Programu rozvoje venkova 2014-
2020, operace Podpora provádění operací 
v rámci komunitně vedeného místního rozvoje, 
jste realizovali projekt s názvem „Vybavení pro-
vozovny pro catering“. Můžete, prosím, popsat, 
co bylo náplní tohoto projektu?
O podporu jsme žádali v rámci fische Podpora 
investic a  založení a  rozvoj nezemědělských 
činností, kterou vyhlásila MAS Jablunkovsko. 
S přípravou a podáním žádosti nám významně 
pomohla Aneta Koňaříková, zaměstnankyně 
MASky. Moc si toho považujeme, protože to 
byl náš první projekt a vůbec jsme netušili, jak 
to bude po administrativní stránce náročné. 
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Výsledek realizovaného projektu – pořízení 
konvektomatu, baličky a lednice – nám znatel-
ně usnadňuje práci a pomáhá v podnikatelské 
činnosti. Jsme velice spokojeni. 

11/ Uvažujete do budoucna o nějaké další inves-
tici, u které byste rádi využili spolufinancování 
v rámci Programu rozvoje venkova?
Ano, další investici už tak trošku plánujeme, 
chceme totiž do budoucna zásadně rozšířit naše 
portfolio produktů i služeb.
12/ Závěrem bych ráda zmínila, že jste velmi 
aktivním partnerem CSV našeho kraje a že jste 
opakovaně přijal pozvání, abyste se mohl o své 
zkušenosti podělit. Kromě toho jsme i Vaše 
vynikající výrobky ochutnali. Jaká je Vaše 
zkušenost? Považujete účast na akcích CSV 
(např. cyklus akcí „Z pole rovnou do kuchyně“ 
nebo Moderní minulost“) za přínosnou? Čím?
Tyto akce CSV považuju za velmi přínosné, 
protože se na nich setkávám s  novými lidmi 
a mohu tak čerpat hodně inspirace ke vzniku 

nových nápadů, receptů a ve výsledku i nových 
produktů. Podněty a rady co a jak vylepšit jsou 
oboustranné, také já se ochotně a rád podělím 
o své zkušenosti a pomůžu ostatním.

13/ A přichází na řadu poslední otázka, kterou 
bych Vám ráda položila. Co Vás na Vaší práci 
nejvíce baví? A pokud máte něco na srdci, co 
byste rád v rozhovoru zmínil, máte příležitost…
Na mé práci mě baví úplně vše. Od přípravy 
a zajišťování nejrůznějších typů cateringů,  až 
po zpracování šnečích delikates. Nejlepší na tom 
je, že veškerá skladba nápadů a volba různých 
surovin je jen na mém rozhodnutí, tvoříme pro 
naše zákazníky vždy originální výrobky. Jestli 
se jedná o náš Grill MAJSTER Catering (cate-
ringová firma) nebo Karch Snail Farm (šnečí 
farma), v obou případech klademe velký důraz 
na kvalitu, a proto „kvantita“ pro nás není až 
tak důležitá.

Rozhovor uskutečnila  Ing. Vanda Myšáková, 
Krajský koordinátor CSV

Mobilní rozhlas září 2020

Vážení občané,
prosíme Vás o překontrolování a aktualizaci kontaktních údajů v aplikaci Mobilní rozhlas. 
Přes tuto aplikaci rozesílá obecní úřad sms zprávy, ve kterých Vás informujeme například 
o plánované odstávce vody nebo elektřiny. Prosíme občany, aby ve svých účtech nevymazá-
vali informaci číslo popisné. Nejsme schopni zaslat zprávu občanům, pokud nám chybí tak 
důležitý údaj jako je adresa bydliště. 
Registrační listy, pomocí kterých si můžete své údaje aktualizovat nebo se v aplikaci zaregis-
trovat naleznete na podatelně OÚ, na poště PARTNER Písek a v místní knihovně.
Aplikaci Mobilní rozhlas, kde se můžete zaregistrovat a nebo přihlásit naleznete na:
https://obecpisek.mobilnirozhlas.cz/.
Kontakty, které nebudou obsahovat správně vyplněnou adresu, budou z  registru aplikace 
odstraněny.

Děkujeme za pochopení.
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EKO-KOM, a.s.
Dovolujeme si Vás informovat o množství odpadů z obalů, které naše obec vytřídila v období  01.01. 
- 30.06.2020 a předala k využití.  V přehledu také uvádíme výši odměny, kterou naše obec získala 
od společnosti EKO-KOM, a.s

Informace obecního úřadu

Ještě pár informací 
k odpadovému hospodářství
Někdy se stane, že svozová firma neodveze 
Vámi připravené sběrné nádoby či pytle s tří-
děným odpadem ve stanoveném termínu. Může 
to být způsobené poruchou vozidla, či jinými 
objektivními problémy.

V tom případě volejte dispečink svozové firmy 
tel. 558 334 761, která tento svoz zajišťuje. 
Takovým postupem urychlíte vyřízení vzniklé 
situace.

Dále se na Vás obracíme se žádosti, abyste neod-
kládali komunální a objemný odpad u nádob na 
tříděný odpad.  Vznikají nám tak nevzhledná 
místa, která nepřispívají k  dobré vizitce naší 

obce.  Pro zbavení se tohoto odpadu můžete 
využít 2x ročně svoz objemných odpadů, který 
obec organizuje či případně odvoz na sběrný 
dvůr v  Jablunkově, kde po předložení občan-
ského průkazu můžete tento objemný odpad 
odložit bezplatně.

Zbavte se nepotřebných věcí !
SBĚR A SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU 
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Kdy?

termín stanoviště
– část obce

Objem
kontejneru poznámka

17.10.
2020

Písek – parko-
viště u restau-

race Labaj
 41 m3

přistavení 
od 7,00 do 
15,00 hod.

Odměna za zajištění využití odpadů z obalů
Období 		        1.1. – 31.3.2020		       1.4.- 30.6.2020 	�     
Papír	 3,191 t 	 4 271,48 Kč	 3,521 t 	 4 713,22 Kč
Plast	 6,808 t	 29 535,83 Kč	 8,374 t	 36 329,76 Kč
Sklo 	 10,839t	 11 696,36 Kč	 13,213 t	 14 258,15 Kč
Kovy 	 12,005t	 1 183,96 Kč	 27,606 t	 2 408,18 Kč
Nápojový karton	 0,080 t	 339,20 Kč	 0,034 t 	 144,16 Kč�

Celkem 		   32,923 t    47 026,83 Kč	                52,748 t 57 853,47 Kč

Odměna za 	  9 315,00 Kč		                 9 315,00 Kč
zajištěnízpětného odběru 

Odměna celkem 	  56 342,00 Kč			   67 168,50 Kč�

Za první pololetí roku 2020 jsme celkem obdrželi	 123 510,50 Kč
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Kontejner na nebezpečný odpad bude 
umístěn v centru obce na parkovišti naproti 
restaurace „Labaj“
Pokud nestihnete termín svozu, je možno využít 
sběrný dvůr v Jablunkově- Bělá, areál bývalé 
Bety. Zde můžete odevzdat objemný odpad 
bezplatně po předložení občanského průkazu.

Proč ?
Aby naše obec 
nevypadala takto !!!

Kalendář 2021
Vážení spoluobčané,
jako každý rok i  letos připravujeme vydání 
našeho kalendáře pro rok 2021. O jeho vydání 
a možnosti vyzvednutí budete informování na 
webových stránkách či obecním faceboku.

Místní poplatky
Rok se nám již přechýlil do druhé poloviny, 
a proto je možné provádět úhradu poplatků za 
odvoz komunálního odpadu za 2. pololetí 2020 
splatných do 31.10 v pokladně Obecního úřadu 
Písek  hotově nebo kartou případně i převodem 
na účet 193656200287/0100 s uvedením VS.

Poplatek za stočné 
Dne 30.6 je termín splatnosti poplatku za stočné 
za uplynulý rok. Pokud jste úhradu poplatku 
neprovedli, můžete tak učinit v  pokladně 
Obecního úřadu Písek nebo převodem na účet 
1681997399/0800 s  VS uvedeným ve Vaší 
smlouvě o odvádění odpadních vod.

Poplatek za psa 
Z celkového počtu 277 poplatníků nemá popla-
tek uhrazeno ještě 65 majitelů pejsků, což je 
asi čtvrtina. „Opozdilce“ vyzýváme k úhradě 
poplatku, který činí 120,- Kč za psa a  rok 
v pokladně OÚ Písek nebo převodem na účet 
č. 1681997399/0800 s uvedením variabilního 
symbolu.

Vítání občánků a posezení s jubilanty

Chceme vás informovat, že vitání občanků a posezení s jubilanty letošního roku vzhledem 
k panující situaci s Covid 19 se odkládá a o termínu konání (s největší pravděpodobností 
v příštím roce) budete včas infromování. Děkujeme za pochopení.
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Vážení občané,
Informujeme Vás, že Zastupitelstvo obce Písek 
schválilo dne 12.8.2020 Program Obce Písek pro 
poskytování návratných finančních výpomocí na 
předfinancování a refinancování výměny kotlů na 
pevná paliva v rámci programu „Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“.
O  návratnou finanční výpomoc mohou tedy 
nově žádat i ti, kteří již výměnu kotle uskutečnili 
a byli podpoření  dotací z  KÚ Moravskoslez-
ského kraje.

Program Obce Písek
pro poskytování návratných finančních 

výpomocí na předfinancování a refinanco-
vání výměny kotlů na pevná paliva v rámci 
programu „Kotlíkové dotace v Moravsko-

slezském kraji – 3. výzva“

Článek I.
Účel a důvody programu
1)	 Program upravuje poskytování návratných 

finančních výpomocí na realizaci výměny 
zdroje tepla v  rámci programu „Kotlíkové 
dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“ za 
účelem podpory výměny nevyhovujících kotlů 
na pevná paliva v domácnostech, úspor energie 
a dalších adaptačních a mitigačních opatření ve 
vztahu ke změně klimatu v obci Písek.

2)	 Vyhlašovatelem programu je Obec Písek, 
identifikační číslo 00535982, Písek 51, 739 84 
Písek.

3)	 Návratná finanční výpomoc (dále jen 
„NVF“) bude poskytnuta z  rozpočtu obce 
Písek (dále jen „Obec“) dle zákona č. 
250/2000 Sb., o  rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů, zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích a zákona č. 320/2001 Sb., o finanční 
kontrole, s  využitím dotace z  prostředků 
státního fondu životního prostředí.

4)	 Celková alokace tohoto programu je limi-
tována objemem finančních prostředků, 
o  které bylo požádáno v  rámci žádosti 
o poskytnutí podpory dle Výzvy č. 1/2019 
Státního fondu životního prostředí ČR 
(SFŽP ČR). Předpokládaný celkový objem 
peněžních prostředků vyčleněných na 
podporu výše uvedeného účelu či ní max. 
10 000 000 Kč včetně 20 % rezervy.

Článek II
Vymezení okruhu příjemců
1)	 Způsobilým žadatelem o NFV je:
a)	 fyzická osoba, která je vlastníkem/spoluvlast-

níkem rodinného domu nacházejícím se 
na území obce Písek, v němž je realizován 
Předmět podpory (prováděna výměna 
nevyhovujícího kotle). Rodinným domem 
se pro účely Programu rozumí stavba pro 
bydlení, ve které dle §2 vyhlášky č. 501/2006 
Sb., o  obecných požadavcích na využívání 
území, ve znění pozdějších předpisů, více 
než polovina podlahové plochy odpovídá 
požadavkům na trvalé rodinné bydlení a je 
k tomuto účelu určena, má nejvýše dvě nad-
zemní a jedno podzemní podlaží a podkroví. 
Ostatní stavby určené např. pro rodinnou 
rekreaci nebo krátkodobé ubytování (hotel, 
penzion apod.) se pro účely tohoto Programu 
za rodinný dům nepovažují, a to ani v pří-
padě, že zde má konečný uživatel (fyzická 
osoba) trvalé bydliště.

2)	 NFV nelze poskytnou žadateli:
a)	 který nemá uzavřenou Smlouvu o poskytnutí 

dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v  rámci dotačního programu Kotlíkové 
dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva, 
o jehož vyhlášení rozhodla rada kraje svým 
usnesením č. 60/5388 ze dne 9. 4.2019.

Kotlíkové půjčky
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b)	 který má vůči obci neuhrazené závazky po 
splatnosti.

c)	 který se nachází podle zákona č. 182/2006 
Sb., o  úpadku a  způsobech jeho řešení 
(insolvenční zákon), ve znění pozdějších 
předpisů, v úpadku nebo došlo v jejím pří-
padě k podání insolvenčního návrhu nebo 
tento návrh sám podal nebo bylo vydáno 
rozhodnutí o úpadku.

d)	 vůči kterému, popřípadě vůči jehož majetku, 
je navrhováno nebo vedeno řízení o výkonu 
soudního čí správního rozhodnutí ne navr-
hovaná či prováděna exekuce.

Článek III
Lhůta pro podání žádosti o poskytnutí NFV 
a kritéria pro hodnocení žádostí o poskytnutí 
NVF
1)	 Žádost o  NVF lze podávat průběžně od 

15.10.2020 do 31.7.2021 nebo do vyčerpání 
finančních prostředků.

2)	 Žádosti budou vyhodnocovány z  hlediska 
věcné správnosti a úplnosti po jejich přijetí. 
V  případě potřeby bude žadatel vyzván 
obecním úřadem k doplnění nebo upřesnění 
žádosti. Pokud tak žadatel neučiní do 30 dnů 
od doručení výzvy, bude žádost odložena 
a vyřazena z dalšího posuzování.

3)	 Žádosti budou vyhodnocovány průběžně 
v termínech Zastupitelstva obce Písek.

Článek IV
Předkládání žádosti o  návratnou finanční 
výpomoc
Žadatel předkládá žádost, kterou tvoří:
•	 Žádost o návratnou finanční výpomoc na 

vzorovém formuláři (Příloha č. 1 Programu),
•	 Kopie Smlouvy o poskytnutí dotace z roz-

počtu MSK nebo písemné potvrzení KÚ 
MSK o schválení žádosti,

•	 Čestné prohlášení, ve kterém žadatel potvrdí 

splnění podmínek dle čl. II odst. 2 písm. c) 
a d) – je součástí žádosti o NFV (Příloha č. 
4 Programu),

•	 Potvrzení o  souhlasu s  inkasem z  účtu 
žadatelem s neomezeným počtem inkas do 
výše požadované Výpomoci ve prospěch 
účtu obce Písek, číslo účtu: 1681997399/0800 
vedený u České spořitelny, a.s. (Příloha č. 2 
Programu)

•	 Písemný souhlas druhého z  manželů 
s uzavřením Smlouvy o poskytnutí návratné 
finanční výpomoci nebo Smlouvy o poskyt-
nutí dotace – originál (Příloha č. 3 Programu)

•	 Žadatel je povinen zrealizovat výměnu kotle 
nejpozději do  30.9.2021. Žadatelům, jejichž 
žádost o  kotlíkovou dotaci bude zařazena 
do zásobníku 3. výzvy kotlíkových dotací 
MSK a následně bude dodatečným navýše-
ním finančních prostředků schválena, bude 
termín realizace výměny kotle adekvátně 
prodloužen, nejdéle však do 15.11.2021.

Žadatel předkládá žádost se všemi přílohami 
na adresu: Obecní úřad Písek, Písek 51, 739 84.

Článek V
Výše, způsob vyplacení a splácení NFV

1)	 Finanční prostředky poskytnuté žadateli 
formou NFV jsou účelově vázány  na předfi-
nancování, popř. refinancování výměny 
nevyhovujícího kotle na nový podporovaný 
zdroj. V  případě refinancování výměny 
budou za způsobilé výdaje považovány 
výdaje vzniklé nejdříve 6.2.2019.

2)	 NVF bude poskytnuta v celkové výši 100 % 
předpokládaných uznatelných výdajů dle 
žádosti o  dotaci předložené na KÚ MSK, 
maximálně však na jednoho žadatele 
200  000  Kč u  pořízení tepelného čerpadla 
a kotle na biomasu a 150 000 Kč u pořízení 
plynového kondenzačního kotle.

3)	 Peněžní prostředky budou uvolněny po 
podpisu Smlouvy o NFV a po předložení 
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písemného potvrzení dodavatele výměny 
nevyhovujícího kotle např. smlouvu o dílo, 
akceptovanou objednávkou, případně 
zálohovou fakturou. Peněžní prostředky 
budou žadateli zaslány bezhotovostně na 
účet uvedených v žádosti do 10 ti pracov-
ních dnů od předložení tohoto písemného 
potvrzení.

4)	 Po ukončení realizace výměny kotle je žadatel 
povinen předložit Obci finanční vypořádání 
dle podmínek 3. výzvy kotlíkových dotací, 
které předložil zároveň KÚ MSK.

5)	 Po proplacení kotlíkové dotace je žadatel 
povinen informovat obecní úřad Písek 
o  přijetí dotace od KÚ MSK. Obec na 
základě povoleného inkasa stáhne přijatou 
dotaci v  plné výši na účet obce společně 
s nevyčerpanými prostředky NFV jako první 
splátku. První splátka se tedy rovná plné 
výši kotlíkové dotace a v případě, že nebyla 
při pořízení kotle vyčerpána celá NFV, je 
součástí této splátky i nevyčerpaná část NFV. 
První splátka bude Obci uhrazena do 14 ti 
dnů od proplacení kotlíkové dotace MSK na 
účet žadatele.

6)	 Další splátky budou hrazeny v  měsíčně. 
Výše dalších splátek činí minimálně 500 Kč/
měsíčně, maximálně 2 000 Kč/měsíčně. 
Avšak bude zaokrouhlena na celé stoko-
runy. Přesná výše splátek bude stanovena 
ve Smlouvě o poskytnutí návratné finanční 
výpomoci.

7)	 Doba splácení je maximálně 10 let.

8)	 Splátky budou hrazeny nejpozději k 25. dni 
v měsíci

9)	 NVF je po celou dobu splácení bezúročná 
(RPSN 0 %)

10)	 Žadatel může kdykoliv NFV jednorázově 
splatit bez jakýchkoliv sankcí či poplatků. 
Žadatel musí však předem informovat 
Obecní úřad Písek o  takto provedené 
splátce NFV.

11)	 Na poskytnutí NFV není právní nárok.
12)	 NFV se poskytuje bez ručení a bez zajištění 

zástavním právem.

Článek VI
Sankce
1)	 V  případě, že žadatel použije NFV nebo 

její část v rozporu s účelem a podmínkami 
tohoto Programu, dopustí se porušení roz-
počtové kázně ve smyslu zákona č. 250/500 
Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

Článek VII
Závěrečná ustanovení
Tento program byl schválen Zastupitelstvem 
obce Písek, usnesením č. 17/24 dne 12.8.2020.

Věra Szkanderová
Starostka obce Písek

Žádost včetně příloh najdete na webových strán-
kách obce nebo v kanceláři OÚ Písek.

Příjmu řidiče taxi senior pro oblast : Bukovec, Písek,  
Návsi u Jablunkova. Vhodné i seniory.  

Požadavky: řidičský průkaz sk.B, trestní bezúhonnost věk 
minimálně 21 let, více informací sdělím na telefonu 739 988 131.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * *  Inzerce  * * * * * * * * * * * * * * * * * * *



11

Zájezd klubu důchodců

SDH Písek

Chci se podělit o zážitky z našeho zájezdu do 
Starého Města u Uherského hradiště a Buchlo-
vic. Z obav z Covidu-19 se přihlásil malý počet 
účastníků, ale mohu říct, že ostatní mohou lito-
vat. Prohlédli jsme si bonsaje až 300 let staré 
s možnosti si některé rostliny koupit. Následně 
jsme přejížděli do zoologické zahrady, kde byly 
různé zvířátka, ale vyrobené ze železa a  ple-
chu. Po ZOO jsme absolvovali jízdu vláčkem 
a viděli jsme věci nevídané. Vláček nás zavezl 
do zázemí zahrady, s údivem jsme hleděli na 

recyklaci ledniček, televizorů, počítačů, tří-
dění dřevěných a betonových sutin a následně 
jejich zpracování. Dalo by se o tom všem psát 
obšírně. Doporučuji kovozoo navštívit. Po hodi-
nové prohlídce jsme popojeli do Buchlovic 
k návštěvě zámku a parku. Navštívili zámec-
kou čokoládovnu, obdivovali jsme vzácné 
stromy a celkový celý park. Po prohlídce jsme 
si dali  rozchod a za 2 hodiny vraceli s dobrou 
náladou domů.

Anna Andělová

Vzhledem k tomu, že se tento článek nedostal 
do minulého čísla našeho zpravodaje dovolte 
abychom vás nyní  seznámili s  činnost SDH 
Písek v roce 2019.
Vážení občané obce Písek,
dovolte mi, abych vás seznámil s činnosti SH 
ČMS – SDH Písek v roce 2019.
V roce 2019 čítala členská základna SDH Písek 
38 členů, z toho 12 do 18 let a starších 18 let. 
V  roce 2020 se členská základna rozrostla 
o 16 členů, zejména dětí.
Prvním počinem v roce 2019 byl hasičský ples, 
který se konal v lednu v sále Hostince u Labaje. 
Ples byl beznadějně vyprodán (140 osob). Na 
plese nás bavilo vystoupení Divokých koček, 
jako i  představení kouzelníka. Celý večer 
hudebně provázel vynikající DJ René.
Další činnost už směřovala k soutěžím v požár-
ním sportu a  Beskydském železném hasiči. 
Opravená budova požární zbrojnice nám 
poskytla zázemí pro přípravu v zimních měsících. 
V dubnu jsme se přestěhovali na travnatou ploch 
za výletištěm, kde i letos budou probíhat tréninky 
mladých hasičů, nově dorostu a dospělých.
Na konci dubna, jak se děje již tradičně něko-
lik let, jsme spolu s klubem důchodců v Písku 

pořádali stavění máje spojené s pálením čaroděj-
nic. Akce se konala v areálu parčíku u požární 
zbrojnice. Počasí dovolilo přiletět i  několika 
čarodějnicím v čele s paní Andělovou.
První soutěži, která odstartovala kolotoč soutěží 
pro hasičskou mládež na jablunkovsku byla 
soutěž v disciplíně TFA v Bukovci. Následovaly 
soutěže v Mostech, Svrčinovci, v létě v Hnoj-
níku a  završením všeho byla soutěž Písecký 
železný hasič 13.9.2019. Soutěže v Písku za 
finanční podpory obce, se zúčastnilo v  čty-
řech kategoriích, mladší mladší žáci – dívky, 
kluci (3-9let) a starší mladší žáci – dívky, kluci 
(10-15let), celkem 98 žáků a žaček. Nejmlad-
šímu účastníkovi bylyl 3 roky. V Písku rovněž 
proběhlo vyhodnocení celého ročníku v TFA 
mládeže v  rámci soutěže Beskydský železný 
hasič. Nás potěšily výsledky našich dvou členů, 
kteří své kategorie ovládli, a to Adam Koždoň 
(14let) v kategorii starší žáci – kluci a Barbora 
Muchová (12let) v kategorii starší žáci – dívky.
I v letošním roce se uskuteční Písecký železný 
hasič rovněž v areálu Výletiště Písek. Do soutěže, 
která je spolupořádána s obci Písek můžete při-
hlásit děti, i když nejsou členy SDH Písek. Bližší 
informace budou k dispozici v průběhu srpna.
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Jarní část soutěže v TFA skončila na konci srpna 
a hned začal okruh soutěží v požárním útoku. 
Jako každý rok jsme se účastnili soutěží začle-
něných v poháru jablunkovského okrsku, a to 
jsou soutěže v Dolní Lomné, Návsí, Bukovci, 
Mostech, Horní Lomné, Písečné a Písku.
Soutěž v Písku se konala 20.7.2019 na píseckém 
fotbalovém hřišti uskutečnil již 4. ročník sou-
těže v požárním útoku. Soutěžilo se v celkem 
čtyřech kategoriích- mladší mladí hasiči, starší 
mladí hasiči, muži a ženy.
Jako první přišla na řadu soutěž mladých 
hasičů. Zúčastnilo se celkem 18 družstev, 
z toho 10 týmů mladších hasičů, 8 týmů pak 
z  kategorie starších hasičů. Vyhlášení pro-
bíhalo po dokončení všech požárních útoků 
v  obou kategoriích zvlášť. Na prvním místě 
mezi mladšími žáky se umístilo družstvo 
z  Mostů, následovalo družstvo z  Písečné na 
místě druhém a  družstvo z  Nýdku na místě 
třetím. Domácí tým se umístil na krásném 
pátém místě. Mezi staršími žáky získalo zlato 
i stříbro družstvo z Nýdku, bronz si vybojo-
valo družstvo z Písečné. Písečtí starší žáci se 
umístili na krásném čtvrtém místě.

Po vyhodnocení soutěže mladých hasičů přišly 
na řadu také družstva mužů a žen. Na startovní 
listinu se zaregistrovalo celkem 17 týmů nejen 
z  obcí jablunkovska, ale také ze sousedního 
Slovenska. Ze sedmnácti soutěžících týmů 
bylo 7 družstev ženských, 10 mužských, vyhlá-
šení probíhalo zvlášť v každé kategorii. Mezi 
ženami se na prvním místě umístilo družstvo 
z Bukovce, na druhém místě pak následovalo 
družstvo z Mostů, bronz získaly hasičky z Jab-
lunkova. V kategorii mužů se na prvním místě 
umístili a putovní pohár získali kluci z Dolní 
Lomné, stříbro získalo družstvo z  Rosiny 
a bronz si vybojovali domácí z Písku.

Jelikož soutěž v  Písku byla poslední soutěži 
v  rámci poháru jablunkovského okrsku, roz-
dávaly se poháry i za celkové umístění. Naši 
starší žáci vybojovali zase po roce putovní 

pohár starších žáků, mladší žáci skončili na 
třetím místě, ženy na čtvrtém a muži rovněž na 
čtvrtém. Celoroční úsilí žáků bylo ještě navíc 
odměněno zakončením sezóny ve Vitality cen-
trum v Třinci.
Úsilí mladých i dospělých hasičů v požárním 
útoku bude zase příští rok korunováno soutěží 
v Písku na hřišti v Písku.
Rádi bychom v našich řadách mladých hasičů 
přivítali nové členy (od 6 let), pro informace 
můžete kontaktovat Ing. Pavla  Závadu na 
emailu: palozavada@seznam.cz

Po soutěži jsme ještě přiložili ruce k dílu na 
Píseckých dožínkách a Mikuláši.

Završením činnosti SDH Písek byla výroční 
valná hromada, která se konala v  hostinci 
U  Labaje. Součásti diskuze byl i  návrh na 
nákup nové požární stříkačky pro potřeby 
nově vzniklého dorostu a  dospělých. Důvo-
dem tohoto rozhodnutí je stávající stav staré 
PS, která má 12 let od repasu. Novou se nám 
podařilo koupit hned v lednu a její hodnota je 
170000 Kč. Tímto bych chtěl poděkovat man-
želům Petře a Vlastovi Sikorovým, Adrianě 
a Radomírovi Koždoňovým, Pavlu a Barbaře 
Závadovým za finanční dary, členům SDH 
Písek, kteří chodili stavět stany a přispěli tím 
do pokladny SDH Písek. Za přispění dárců 
a výtěžku z pořádaných plesů jsme byli schopni 
novou PS12 pořídit.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podílejí 
na chodu SDH Písek, za jejich práci pro SDH 
Písek. Poděkovat se patři také celému kolektivu 
obecního úřadu v čele s paní starostkou.
Členové SDH Písek jsou ve velkém počtu 
rovněž členy jednotky sboru dobrovolných 
hasičů v Písku a i jim patří dík za práci, kterou 
bezplatně, ve svém vlastním volnu vykonávají 
pro naší obec.
 

za SH ČMS – SDH Písek
Ing. Pavel Závada
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Ze života Klubu milovníků historie a tradic v Písku
Před časem jste byli prostřednictvím  písec-
kého zpravodaje informováni o vzniku klubu 
milovníků historie a tradic v Písku. Hlavním 
posláním klubu je , zjednodušeně řečeno, zdo-
kumentování a zachování kulturního dědictví 
našich předků.  V  současné době žije v naší 
obci už jen málo spoluobčanů, kteří byli svědky 
dramatických proměn životního stylu a životní 
úrovně lidí na vesnici  za posledních 100 let 
a mohli by o tom podat svědectví. Jelikož se, 
až na jednu výjimku, nedochovaly starší obecní 
kroniky, skupina nadšenců sdružených v klubu 
se rozhodla zachránit od zapomenutí pro příští 
generace alespoň část z toho , co ještě zůstalo 
v paměti starších obyvatel, ve stodolách a  na 
půdach našich obydlí.
Asi nikdo z nás by  se nechtěl vrátit do život-
ních podmínek našich dědů a pradědů. Bydlet 
v „ kurloku“, chodít v „kyrpcach a wałaszc-
zokach“, jíst denně „kapuste ze ziymiokami, 
prażbym, szwołki, pónczki abo copym“. Orat 
dřevěným pluhem taženým volem nebo krávou, 
sekat ručně srpem nebo kosou, mlátit „cepami“ 
a mlít zrno na mouku na „żarnach“. Pro srov-
nání  současné životní úrovně s minulostí není 
na škodu  čas od času si připomenout zašlé časy 
a vyzkoušet si v reálu jednotlivé činnosti, které 
ještě naši prarodiče museli zvládat, aby zabez-
pečili přežití svých nezřídka početných rodin.
Jedním z mnoha předsevzetí klubu je pokusit 

se tradičním způsobem pěstovat  a  zpraco-
vávat téměř zapomenuté staré odrůdy plodin 
a  stromů, posoudit jejich přednosti i  slabiny 
a tím i přispět k zachování jejích genofondu.
Takovou plodinou, která byla v dávné minulosti 
hojně pěstována i  u  nás v  Písku, a  než byly 
k nám dovezený brambory, tvořila významnou 
součást jidelníčku „ Goroli“ byla obilovina 
zvaná Křibice, po našemu „krzica“ nebo také 
svatojanské nebo lesní žito. Členové klubu 
získali z polského Ustronia a Ujsołów trochu 
osiva „krzice“ a za účasti publika zaseli v roce 
2018 kolem svátku Svatého Jana ručně,  možná 
po 100 letech tuto nešlechtěnou plodinu na 
políčko na vrcholu pahorku „ Jaworzi“ za lesí-
kem s místním názvem „ Rzypi“.
O významu a způsobu pěstování této plodiny 
a  dalšich podrobnostech byli zájemci infor-
mování na semináři, v  třineckém Hutníku 
a  ve filmovém dokumentu ČT, nebudeme se 
proto o tom podrobněji rozvádět. Důležité je, 
že se „krzica“ ujala a  v  minulém roce jsme 
sklídili první, i  když velmi skromný výnos. 
První zkušenosti ukázaly, že se této plodině 
v  minulosti dařilo i  proto, že byla většinou 
zaseta do vyžďařeného či vypáleného lesa bez 
plevele s bohatou minerální výživou z popela 
spálených větví nebo kmenů stromů. Obrovské 
množství semínek nejrůznějších plevelů, které 
dnes vítr roznáší  do polí, byly proto vážnou 
komplikací v našem experimentu. Zde jsme se 
přesvědčili o  moudrostí našich předků, kteří 
díky důslednému dodržování osevních postupů 
(střídání plodin) a  dokonalou agrotechnikou 
dokázali likvidovat plevel a pěstovat plodiny 
bez použití herbicidů.
V dalším roce byla už půda pod zásev lépe při-
pravená a vyrostl krásný, hustý téměř dvoume-
trový porost „krzice“ s plnými klasy. Začátkem 
letošního srpna jsme opět tradičním způsobem 
speciálně upravenou kosou provedli sklizeň 
„ krzice“,  svázaní do „ snopków“  a svoz do 
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stodoly. Do konce září bychom chtěli provést 
výmlat pomocí „cepów“, zrno vyčistíme na 
burdaku „ fukaczu“ a po vyschnutí semlít na  
„żarnach“. Z hrubé mouky „  trziczki“  upe-
čeme chleba v „ piekarszczoku „ a ze slámy 
uděláme slamníky „ strużoki „  Nářadí potřebné 
k jednotlivým úkonům se nám povedlo koupit, 
a není třeba je půjčovat. Část zrní pochopitelně 
ponecháme k osevu na příští rok.
Díky náklonnosti a podpoře p. starostky Věry 
Szkanderové jsme v letošním roce už po třetí 
provedli za účasti zájemců osev „ krzice“ 
a  věříme, že se tato akce nazvaná „ Svátek 
Křibice – Świynto Krzice“ stane v Písku tradicí.
Je potěšitelné, že se do přípravy půdy, samot-
ného setí i ruční sklizně zapojila řada mladých 
lidí, kteří tuto činnost vykonávali po prvé 
v životě a věříme, že tuto zkušenost  předají 
svým dětem a  vnoučatům. Všem, kteří se 
nezúčastnili uvedených akcí chceme tímto ale-
spoň na fotografiích přiblížit jejích atmosféru. 
Současně všechny zájemce zveme na 4.edici 
„ Svátek Křibice – Świynto Krzice „ kolem 
Svatého Jana v r.2021.
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K  plné realizaci dlouhodobých 
záměrů klubu potřebujeme zís-
kat odpovídající prostory nejen 
pro uskladnění dnes již vzác-
ných historických předmětů či 
nářadí, ale i k jejich prerzentaci 
široké veřejnosti. Místo, kde by 
se zájemci mohli naučit např: 
udělat máslo v  „maśniczce“,  
uplést provaz, zpracovat vlnu či 
len na přízi či tkaninu apod.. Je 
to ale úkol nad naše síly, který se  
kromě financí neobejde bez pod-
pory obce a veřejnosti, pro kterou 
je klub pořád otevřen a čeká na 
další členy.

Členové klubu
Foto křibice
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Po delší odmlce znovu zdra-
víme písecké fotbalové příz-
nivce. Zajímá vás, jak strávili 
koronavirovou pauzu naší 
dorostenci, žáci, nebo jaké 
jsou další novinky z našeho 
tábora? Tak zbystřete své 
smysly a pojďte číst násle-
dující řádky. První a velmi 
důležitou prací, bylo oplo-
cení areálu, díky čemuž se 
uplatnil zákaz vstupu psů na 
hřiště, takže nám ubylo práce 
se sbíráním psích výkalů, 
které majitelé svých čtyřno-
hých miláčků nebyli schopni po 
nich uklidit! Čas, kdy se nemohl 
hrát fotbal, a bylo zakázáno trénovat, 
jsme využili i k opravě laviček, natření bran, 
střídaček a dalších neméně důležitých brigád, 
kdy pokaždé přišlo pár ochotných hráčů „A“ 
týmu, členů výboru, nebo i dorostenců, za což 
jim samozřejmě patří obrovsky veliké poděko-
vání – díky chlapi za pomoc! Nedílnou součástí 
fotbalu jsou i pomůcky. Doba, kdy na tréninku 
bylo pár míčů a vybavenost byla minimální, 
je dávno za námi a i tady musíme zmínit, že 
jsme v této věci ušli opět pořádný kus cesty, 
takže mezi naše vybavení nepatří jenom malé 
plastové kužely, ale také různé tyče, švihadla, 
balanční podložky a  v  neposlední řadě taky 
zapichovací plastoví panáci, kteří slouží 
především k nacvičování standartních situací 
a různých signálů. 

V žákovské kategorii jsme přihlásili na „velký 
fotbal“ i starší žáky. Kluci pomaličku dorůstají, 
takže je třeba začít hrát pořádný fotbal, i když 
víme, že některé výsledky možná nebudou 
podle našich představ, ale hlavním cílem je 
vštípit do kluků zápal pro fotbal a  naučit je 
pravidla „velkého fotbalu“. Současně pokračují 

úspěšné projekty starších a mlad-
ších přípravek, protože naše 
základna čítá okolo 30 žáků, 
takže je jasné, že i ostatní kluci 
se potřebují začít otrkávat 
a absolvovat své první fotba-
lové krůčky v našem dresu. 

Hlavním trenérem našeho 
dorostu se stal Milan Niemiec, 
který nahrazuje odstoupivšího 
Petra Zbončáka. To je hlavní 
novinkou u  této kategorie, 
jinak je třeba kluky pochválit 

za poctivý přístup k tréninkům, 
protože makají a výsledky začí-

nají být znát třeba tím, že vyskakuje 
pár jedinců, kteří pomaličku klepou na 

dveře kabiny „A“ týmu a sbírají v přípravných 
utkáních první minuty za muže, což je důležité 
pro nabrání sebevědomí a  zjištění, že můžou 
směle naskočit za áčko. 

Loňský model okresního přeboru mužů, kdy 
se hrála odděleně třinecká a frýdecká část, je 
minulostí – opět se bude hrát Okresní přebor 
stylem podzim – jaro a doma – venku, jak bylo 
výše uvedeno – pozitivní přístup dorostenců 
zapříčinil, že sbírají zkušenosti v přípravných 
zápasech mužů, kteří sehráli celkem 5 příprav-
ných zápasů. Vzhledem k přihlédnutí, že chlapi 
poctivě trénují, tak věříme, že jsou na sezónu 
připraveni! A co by to byla za příprava, kdyby 
nepřišlo doplnění týmu? V kabině se objevily 
nové tváře, které v nadcházející sezóně jistě 
uvidíte na hřišti! Snad se našim hráčům budou 
vyhýbat zranění a uvidíte dobrý fotbal, těšíme 
se a  věříme, že si k  nám opět najde cestu 
mnoho příznivců.

předseda Fotbal Písek, z.s.
Jan Ligocki

FOTBAL Písek
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Letošní rok je zvláštní a jiný než předchozí roky, 
ale i přesto se již po osmé mohl konat dětský 
příměstský tábor v  prostorách evangelického 
kostela v Písku. Letošní nesl název „indiánské 
léto“ a  myslím, že mohu mluvit za všechny 
malé i velké indiány, že byl moc fajn a že si ho 
všichni moc užili. 

Úkolem malých indiánů bylo získat co nej-
hodnotnější území Jižní Ameriky, děti tak byly 
rozděleny do malých skupin, ve kterých o tato 
území během celého týdne soutěžily. Kromě 
schopnosti vypořádat se s nástrahami života na 
divokém západě se hodnotila také spolupráce, 
vzájemná pomoc a ochota. Ani s jedním neměli 
malí indiáni větší problém, ukázalo se, že přežít 

v nelítostném prostředí zvládnou. Mezi jednu 
z  nejnáročnějších disciplín ověřující jejich 
schopnosti patřilo například vaření čaje ze 
získaných bylin na ohni, který museli sami roz-
dělat- povedlo se. Mezi další patřila například 
plavba přes krokodýli řeku, lov bizonů a jiných 
zvířat, střelba z luku, hledání uneseného člena 
indiánské tlupy a pořádná indiánská výprava. 
Chvílemi to bylo o  fous ale...vše se nakonec 
zvládlo, třikrát hurá a uf.

Za znáš tým moc děkujeme všem, kteří se 
jakkoli podíleli na přípravě a průběhu našeho 
indiánského léta, vážíme si toho a  už teď se 
těšíme na příští rok! 

Dětský tábor



18

Střední škola Jablunkov

V Jablunkově vzniká špičková mezinárodní střední škola
(Jablunkov 26. června 2020)

Jablunkovská  střední  škola  se  mění!  Nový  studijní  obor  IT  v  průmyslu,  nová  učebna

virtuální reality, pořízení dalšího kvalitního vybavení do dílen, příprava špičkových center

virtuální reality, robotiky, automotive, IT nebo zemědělské techniky. To jsou jen některé z

významných novinek, na kterých pracuje střední škola v Jablunkově.

Za poslední bezmála dva roky prošla střední škola v Jablunkově významnými změnami. Hlavní
změnou bylo stanovení nových priorit a cílů v oborovém zaměření školy a samozřejmě výrazné
zkvalitnění výuky. Jablunkovská střední škola se nyní specializuje především na tři hlavní obory –
automotive, IT v průmyslu a zemědělskou techniku.

„Naší  prioritou je  poskytovat  kvalitní  a atraktivní  vzdělávání  pro mládež a zvyšovat  tak jejich
uplatnitelnost  při  volbě  budoucího  povolání,“   říká  Roman  Szotkowski,  ředitel  jablunkovské
střední školy.

Vysoká podpora kvalitního vzdělávání v Jablunkově

Střední škola v Jablunkově se může dále rozvíjet především díky podpoře  Moravskoslezského
kraje, města Jablunkov a několika dalších partnerů z řad firem, partnerských škol nebo některých
okolních obcí. Tato podpora hraje klíčovou roli v nabídce kvalitního vzdělávání pro všechny žáky
a studenty, kteří se rozhodnou nastartovat svou profesní kariéru právě v Jablunkově.

„Moravskoslezský kraj jako garant středního vzdělávání se snaží zajistit kvalitní a také dostupné
vzdělávání  pro  všechny  žáky.  Střední  škola  v Jablunkově  zapadá  do  koncepce  zajištění
dostupnosti  vzdělávání  a  jsem  rád,  že  společně  s vedením  školy,  městem  Jablunkov  a
Sdružením  obcí  Jablunkovska  máme  společný  cíl,  a  to  udržet  a  rozvíjet  střední  školství
v Jablunkově, které v minulém období prošlo hlubokou krizí, mimo jiné z důvodu demografického
vývoje.  
Současně nastolený směr oborů, modernizace a prezentace školy dávají naději na její rozvoj a
na neustálé zvyšování kvality ve vazbě na trh práce a zaměstnavatele,“  říká náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje Stanislav Folwarczny a dodává: „Kraj dlouhodobě podporuje školu nad
rámec zákona, např. přispívá na mzdy učitelů, což je výjimkou u středních škol a týká se pouze
škol, které chce kraj udržet z důvodu zajištění dostupnosti vzdělávání.“

Jablunkovskou  střední  školu  podporuje  také  město  Jablunkov.  Zástupci  města  jsou  součástí
pracovní  skupiny,  která  aktivně  pracuje  na  neustálém  rozvoji  školy,  na  prohlubování  další
spolupráce s okolními obcemi, firmami a dalšími institucemi. Jiří Hamrozi, starosta Jablunkova,
k tomu doplňuje: „Střední škola v Jablunkově udělala velký posun, nejen ve vybavení, ale hlavně
v komunikaci. Zlepšila se mediální a osobní komunikace vůči studentům, rodičům, ředitelům a
pedagogům  okolních  základních  škol,  zástupcům  firem  i  vůči  zřizovateli.  Díky
Moravskoslezskému kraji se také podařilo zajistit stipendia, vybavení učeben a dílen.“

SOŠ a SOU podnikání a služeb Jablunkov, příspěvková organizace  /  Školní 416, 739 91  Jablunkov  /  IČ: 00100340
www.strednijablunkov.cz  /  sekretariat@sosjablunkov.cz   /  +420 558 357 811  /  Datová schránka: x6dj8jp
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významných novinek, na kterých pracuje střední škola v Jablunkově.

Za poslední bezmála dva roky prošla střední škola v Jablunkově významnými změnami. Hlavní
změnou bylo stanovení nových priorit a cílů v oborovém zaměření školy a samozřejmě výrazné
zkvalitnění výuky. Jablunkovská střední škola se nyní specializuje především na tři hlavní obory –
automotive, IT v průmyslu a zemědělskou techniku.

„Naší  prioritou je  poskytovat  kvalitní  a atraktivní  vzdělávání  pro mládež a zvyšovat  tak jejich
uplatnitelnost  při  volbě  budoucího  povolání,“   říká  Roman  Szotkowski,  ředitel  jablunkovské
střední školy.

Vysoká podpora kvalitního vzdělávání v Jablunkově

Střední škola v Jablunkově se může dále rozvíjet především díky podpoře  Moravskoslezského
kraje, města Jablunkov a několika dalších partnerů z řad firem, partnerských škol nebo některých
okolních obcí. Tato podpora hraje klíčovou roli v nabídce kvalitního vzdělávání pro všechny žáky
a studenty, kteří se rozhodnou nastartovat svou profesní kariéru právě v Jablunkově.

„Moravskoslezský kraj jako garant středního vzdělávání se snaží zajistit kvalitní a také dostupné
vzdělávání  pro  všechny  žáky.  Střední  škola  v Jablunkově  zapadá  do  koncepce  zajištění
dostupnosti  vzdělávání  a  jsem  rád,  že  společně  s vedením  školy,  městem  Jablunkov  a
Sdružením  obcí  Jablunkovska  máme  společný  cíl,  a  to  udržet  a  rozvíjet  střední  školství
v Jablunkově, které v minulém období prošlo hlubokou krizí, mimo jiné z důvodu demografického
vývoje.  
Současně nastolený směr oborů, modernizace a prezentace školy dávají naději na její rozvoj a
na neustálé zvyšování kvality ve vazbě na trh práce a zaměstnavatele,“  říká náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje Stanislav Folwarczny a dodává: „Kraj dlouhodobě podporuje školu nad
rámec zákona, např. přispívá na mzdy učitelů, což je výjimkou u středních škol a týká se pouze
škol, které chce kraj udržet z důvodu zajištění dostupnosti vzdělávání.“

Jablunkovskou  střední  školu  podporuje  také  město  Jablunkov.  Zástupci  města  jsou  součástí
pracovní  skupiny,  která  aktivně  pracuje  na  neustálém  rozvoji  školy,  na  prohlubování  další
spolupráce s okolními obcemi, firmami a dalšími institucemi. Jiří Hamrozi, starosta Jablunkova,
k tomu doplňuje: „Střední škola v Jablunkově udělala velký posun, nejen ve vybavení, ale hlavně
v komunikaci. Zlepšila se mediální a osobní komunikace vůči studentům, rodičům, ředitelům a
pedagogům  okolních  základních  škol,  zástupcům  firem  i  vůči  zřizovateli.  Díky
Moravskoslezskému kraji se také podařilo zajistit stipendia, vybavení učeben a dílen.“
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Spolupráce s dalšími školami a firmami

Ve spolupráci s celou řadou firem, odborníků a dalších partnerů nabízí škola mladým lidem z
celého  Moravskoslezského  kraje,  přilehlých  regionů  Slovenska  a  mnoha  dalších  míst  z  celé
České a Slovenské republiky možnost získat kvalitní vzdělání ve velmi žádaných oborech.

Škola průběžně modernizuje své prostory a zapojuje  se do mnoha zajímavých regionálních i
mezinárodních projektů. „Kraj dlouhodobě přispívá škole na modernizaci budov a vybavení školy.
Škola  se  zapojila  do  krajského  projektu,  díky  němuž  má  jako  jedna  z šesti  krajských  škol
vybavenou laboratoř virtuální reality ze zdrojů Evropské unie. Od roku 2021 bude škola zapojena
do projektu OKAP II, v němž budou z evropských zdrojů modernizovány a vybavovány moderní
učebny  pro  autoopravárenské  obory,  a  také  obdrží  finanční  prostředky  na  spolupráci  se
základními  školami  v regionu,  např.  na  vedení  zájmových  technických  kroužků,“  uzavírá
Folwarczny.

Nový obor IT v průmyslu a posílení stávajících oborů

Významnou  novinkou  je  otevření  nového  oboru  IT  v  průmyslu.  Zbrusu  nový  obor  umožní
studentům věnovat se jednomu z celosvětově nejžádanějších oborů. Díky tomuto oboru se tak
budou moci stát odborníky v IT se specializací na prostředí průmyslu.

Naučí se programovat v několika oblíbených programovacích jazycích, stanou se odborníky na
prostředí  sítí a také na přenos, využití nebo například zabezpečení dat.  Součástí výuky bude
specializace na velmi perspektivní technologie 3D skenování a tisku, automatizace a robotiky.
„Škola přijala nové zaměstnance s IT zaměřením a počítá se zapojením odborníků, IT specialistů
z praxe ve výuce,“ dodává Szotkowski.

Jablunkovská střední škola zároveň pracuje na průběžném zvyšování kvality a atraktivity výuky u
svých dalších oborů, které se zaměřují na oblast automotive, dopravy a logistiky a samozřejmě
zemědělské  techniky.  Z  mnoha  novinek  lze  jmenovat  například  alternativní  pohony  a
elektromobilitu nebo větší provázanost vzdělávání s firmami působícími v segmentu zemědělské
techniky.

Stáže, výměnné pobyty a odborné besedy

Nově se připravuje celá řada odborných stáží pro studenty a pedagogy.  Je kladen důraz na
získání  co největší  praxe a zkušeností  z  prostředí  malých i  velkých českých,  slovenských či
zahraničních firem. Studenti budou moci v daleko větší míře navštívit zajímavá místa v různých
částech Evropy a poznat tak prostředí některých významných evropských firem.

Již nyní  jsou připravovány tematické besedy a přednášky s různými odborníky z jednotlivých
oborů. Celý cyklus je připravován ve spolupráci s vybranými firmami, portálem NejBusiness.cz a
dalšími partnery. Odborníci z významných českých, slovenských nebo zahraničních firem se tak
se studenty podělí o své poznatky, profesní zkušenosti a aktuální pohled na svůj obor. Těchto
besed se budou moci zúčastnit také žáci a pedagogové partnerských základních škol z celého
regionu.

Studium na  střední  škole  v  Jablunkově může pomoci  žákům základních  škol  připravit  se na
budoucí pracovní uplatnění ve velmi zajímavých a poptávaných oborech.
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celého  Moravskoslezského  kraje,  přilehlých  regionů  Slovenska  a  mnoha  dalších  míst  z  celé
České a Slovenské republiky možnost získat kvalitní vzdělání ve velmi žádaných oborech.

Škola průběžně modernizuje své prostory a zapojuje  se do mnoha zajímavých regionálních i
mezinárodních projektů. „Kraj dlouhodobě přispívá škole na modernizaci budov a vybavení školy.
Škola  se  zapojila  do  krajského  projektu,  díky  němuž  má  jako  jedna  z šesti  krajských  škol
vybavenou laboratoř virtuální reality ze zdrojů Evropské unie. Od roku 2021 bude škola zapojena
do projektu OKAP II, v němž budou z evropských zdrojů modernizovány a vybavovány moderní
učebny  pro  autoopravárenské  obory,  a  také  obdrží  finanční  prostředky  na  spolupráci  se
základními  školami  v regionu,  např.  na  vedení  zájmových  technických  kroužků,“  uzavírá
Folwarczny.

Nový obor IT v průmyslu a posílení stávajících oborů

Významnou  novinkou  je  otevření  nového  oboru  IT  v  průmyslu.  Zbrusu  nový  obor  umožní
studentům věnovat se jednomu z celosvětově nejžádanějších oborů. Díky tomuto oboru se tak
budou moci stát odborníky v IT se specializací na prostředí průmyslu.

Naučí se programovat v několika oblíbených programovacích jazycích, stanou se odborníky na
prostředí  sítí a také na přenos, využití nebo například zabezpečení dat.  Součástí výuky bude
specializace na velmi perspektivní technologie 3D skenování a tisku, automatizace a robotiky.
„Škola přijala nové zaměstnance s IT zaměřením a počítá se zapojením odborníků, IT specialistů
z praxe ve výuce,“ dodává Szotkowski.

Jablunkovská střední škola zároveň pracuje na průběžném zvyšování kvality a atraktivity výuky u
svých dalších oborů, které se zaměřují na oblast automotive, dopravy a logistiky a samozřejmě
zemědělské  techniky.  Z  mnoha  novinek  lze  jmenovat  například  alternativní  pohony  a
elektromobilitu nebo větší provázanost vzdělávání s firmami působícími v segmentu zemědělské
techniky.

Stáže, výměnné pobyty a odborné besedy

Nově se připravuje celá řada odborných stáží pro studenty a pedagogy.  Je kladen důraz na
získání  co největší  praxe a zkušeností  z  prostředí  malých i  velkých českých,  slovenských či
zahraničních firem. Studenti budou moci v daleko větší míře navštívit zajímavá místa v různých
částech Evropy a poznat tak prostředí některých významných evropských firem.

Již nyní  jsou připravovány tematické besedy a přednášky s různými odborníky z jednotlivých
oborů. Celý cyklus je připravován ve spolupráci s vybranými firmami, portálem NejBusiness.cz a
dalšími partnery. Odborníci z významných českých, slovenských nebo zahraničních firem se tak
se studenty podělí o své poznatky, profesní zkušenosti a aktuální pohled na svůj obor. Těchto
besed se budou moci zúčastnit také žáci a pedagogové partnerských základních škol z celého
regionu.

Studium na  střední  škole  v  Jablunkově může pomoci  žákům základních  škol  připravit  se na
budoucí pracovní uplatnění ve velmi zajímavých a poptávaných oborech.
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Proč máme na Jablunkovsku Centrum sv. Rafaela
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Podzim v Písku

Foto: Jakub Suška
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P
okud sechystáte vyměnit svůj
nevyhovující kotel za nový
model splňující současné i bu-
doucí legislativní požadavky,
zbystřete.Sestavilijsmeprovás

čtyři kroky,kterévámpomohou sispráv-
něvybrat a ještě ktomuušetřitprostře d-
ky z rodinného rozpočtu.

1. VYBERTESIPALIVO
Zásadní rozhodnutí , které byste měli
před pořízením nového kotle učinit, je
zvolitpalivo,jím ž budetetopit. Cenapali-
vavýznamněovlivňuje provozní náklady
na vytápění. Nabídk a na trhu je pestrá
a je na vás, zdazvolíte dřevo, dřevěné
pelety,neboserozhodnetetopit uhlím .
Zvažtesvémožnosti, dostupnost a cenu
paliva a takénárokynaskladování.

2. ZVOLTEVHODNOU VÝKONNOST
Kotelspalujezvolenépalivoúčinně,když
podávátakovývýkon,kterýjeideálnípro
vytápěn ý objekt. Znamená to vybrat si
výkon kotle podl e velikosti prostoru
k vytápění a počítat i s tepelnými ztráta-
mi, kterékaždýobjekt má.Kdyžjekotel
předimenzovaný, mnohem výkonnější,

než jepotřeba,takdehtuje a jehoúči n-
nost i životnost sevýrazně snižuje. To
vásstojízbytečn é nervy,alehlavně vám
tomůž e řádně provětrat kapsu.Výpoče t
nejvhodnější výkonnosti kotle je proto
důležit ý a odborn á topenářskáfirm a by
vám snímmělaumětpomoci.

3. SPOČÍTEJTESIÚSPORU
Podobně jako je tom u u spotřebičů
v domácnosti, pořízení nového typu
kotleznamenáúsporu budoucích nákla-
dů.Novétypykotlů spotřebují méněpali-
va a spalují ho s většíúčinností.Řekně-
me,že v sezónědlouhé 200dní budet e
topi t tvrdým dřevem 8 hodin denně.Při
ceně 3 000 Kč za jednu tunu tvrdého
dřevaprotopíte v kotli VIADRUSU22Eco-
nomy za sezónu 24 480 Kč. Zatímco
napříkladvestaršímtypu kotleHercule s
U26 to může být 36096Kč.Výměno u
kotle za nový, účinnější tak ušetříte
11616Kč,cožjepřibližn ě třetina nákla-
dů na vytápění. Investice do nového
kotleU22Economy(vevýkonovévarian-
tě21kW)vevýši38388Kčsevámvrátí
užza3, 3 roku . V případěmírn é zimy to
můžebýt i dříve. A toužstojízazvážení.

4. SPOLEHNĚTESENAODBORNÍKY
Pečlivý výběrbynemělskončit u technic-
kých parametrů, alestejně zodpovědný
byměl být i výběrznačky/výrobcekotle
a firmy, kterávámhoodborně namontu-
je abudeprovádětservis.Správnáinstal a-
ce kotle je klíčová pro jeho funkčnost
a životnost.
VIADRUS je českáznačka. Může se

pochlubit více než 130letou tradicí ve
výrobětopenářskétechnik y z litiny.Pro-
vozuje vlastníslévárnu i oddělenívýzku-
mu a vývoje.Životnost kotlů VIADRUSse
počítá v desítkách let. Jeto dáno právě
litinou, kterájevysocevýhřevná,akumu-
luje teplo dlouho i po vyhasnutí. Kotel
tak šetří vaše nákladynavytápěn í a díky
jeho dlouhé životnosti sevám investice
do pořízen í kotle brzy vrátí. VIADRUS
dokonceposkytuje10letouzárukunaliti-
nový výměník. VIADRUS spolupracuje
s celou řadouodborníků z oborutopenář-
ství,školí jejic h pracovníky pro montáž
a certifikuje pro provádění odborného
servisu. Kontakty na spolupracující
firmy, stejnějakopodrobnosti a produ k-
tovéinformace k výrobkům, najdet e na
webovýchstránkáchviadrus.cz.

Nezadržitelněseblížítermín1.9.2022,dokdyjenutnévyměnit
nevyhovujícíkotlenatuhápaliv a emisníchtříd 1 a 2. Pořízenínového
kotlepředstavujevýznamn ý zásahdorozpočtu,protojedobrévzít
v úvahunárokyjednotlivýchvariantvytápěn í apečlivězvážitmožnosti.

Vytápění tuhýmipalivy?
Ano,aleužje n ekologicky
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Nezadržitelně se blíží termín 1. 9. 2022, 
dokdy je nutné vyměnit nevyhovující kotle 
na tuhá paliva emisních tříd 1 a 2. Pořízení 
nového kotle představuje významný zásah 
do rozpočtu, proto je dobré vzít v úvahu 
nároky jednotlivých variant vytápění
a pečlivě zvážit možnosti. 

Vytápění tuhými palivy?
Ano, ale už jen ekologicky

okud se chystáte vyměnit Psvůj nevyhovující kotel za 
nový model splňující sou-

časné i budoucí legislativní poža-
davky, zbystřete. Sestavili jsme pro 
vás čtyři kroky, které vám pomo-
hou si správně vybrat a ještě          
k tomu ušetřit prostředky z rodin-
ného rozpočtu.

1. VYBERTE SI PALIVO 
Zásadní rozhodnutí, které byste 
měli před pořízením nového kotle 
učinit, je zvolit palivo, jímž budete 
topit. Cena paliva významně ovliv-
ňuje provozní náklady na vytápění. 
Nabídka na trhu je pestrá a je na 
vás, zda zvolíte dřevo, dřevěné 
pelety, nebo se rozhodnete topit 
uhlím. Zvažte své možnosti, 
dostupnost a cenu paliva a také 
nároky na skladování. 

2. ZVOLTE VHODNOU 
VÝKONNOST 
Kotel spaluje zvolené palivo účin-
ně, když podává takový výkon, kte-
rý je ideální pro vytápěný objekt. 
Znamená to vybrat si výkon kotle 
podle velikosti prostoru k vytápění 
a počítat i s tepelnými ztrátami, kte-
ré každý objekt má. Když je kotel 
předimenzovaný, mnohem výkon-
nější, než je potřeba, tak dehtuje a 
jeho účinnost i životnost se výrazně 

snižuje. To vás stojí zbytečné ner-
vy, ale hlavně vám to může řád-
ně provětrat kapsu. Výpočet nej-
vhodnější výkonnosti kotle je pro-
to důležitý a odborná topenář-
ská firma by vám s ním měla 
umět pomoci.

3. SPOČÍTEJTE SI ÚSPORU 
Podobně jako je tomu u spotře-
bičů v domácnosti, pořízení 
nového typu kotle znamená 
úsporu budoucích nákladů. 
Nové typy kotlů spotřebují 
méně paliva a spalují ho s větší 
účinností. Řekněme, že v sezó-
ně dlouhé 200 dní budete topit 
tvrdým dřevem 8 hodin denně. 
Při ceně 3000 Kč za jednu tunu 
tvrdého dřeva protopíte v kotli 
VIADRUS U22 Economy za sezó-
nu 24 480 Kč. Zatímco například 
ve starším typu kotle Hercules 
U26 to může být 36 096 Kč. 
Výměnou kotle za nový, účinněj-
ší tak ušetříte 11 616 Kč, což je 
přibližně třetina nákladů na vytá-
pění. Investice do nového kotle 
U22 Economy (ve výkonové vari-
antě 21 kW) ve výši 38 388 Kč se 
vám vrátí.

4. SPOLEHNĚTE SE NA 
ODBORNÍKY 
Pečlivý výběr by neměl skončit       
u technických parametrů, ale stej-
ně zodpovědný by měl být i výběr 
značky/výrobce kotle a firmy, kte-
rá vám ho odborně namontuje        
a bude provádět servis. Správná 
instalace kotle je klíčová pro jeho 
funkčnost a životnost. 

VIADRUS je česká značka. Může 
se pochlubit více než 130letou tra-
dicí ve výrobě topenářské techniky 
z litiny. Provozuje vlastní slévárnu    
i oddělení výzkumu a vývoje. 
Životnost kotlů VIADRUS se 
počítá v desítkách let. Je to dáno 
právě litinou, která je vysoce 
výhřevná, akumuluje teplo dlouho    
i po vyhasnutí. Kotel tak šetří vaše 
náklady na vytápění a díky jeho 
dlouhé životnosti se vám investice 
do pořízení kotle brzy vrátí. 
VIADRUS dokonce poskytuje  
10letou záruku na litinový výmě-
ník.  VIADRUS spolupracuje          
s celou řadou odborníků z oboru 
topenářství, školí jejich pracovníky 
pro montáž a certifikuje pro prová-
dění odborného servisu. Kontakty 
na spolupracující firmy, stejně jako 
podrobnosti a produktové infor-
mace k výrobkům, najdete na 
webových stránkách viadrus.cz. 

okud se chystáte vyměnit Psvůj nevyhovující kotel za 
n o v ý  m o d e l  s p l ň u j í c í 

současné i budoucí legislativní 
požadavky, zbystřete. Sestavili 
jsme pro vás čtyři kroky, které vám 
pomohou si správ ně vybrat a ještě 
k tomu ušetřit prostředky z 
rodinného rozpočtu.

1. VYBERTE SI PALIVO 
Zásadní rozhodnutí, které byste 
měli před pořízením nového kotle 
učinit, je zvolit palivo, jímž budete 
topit. Cena paliva významně 
ovlivňuje provozní náklady na 
vytápění. Nabídka na trhu je pestrá 
a je na vás, zda zvolíte dřevo, 
d ř e v ě n é  p e l e t y ,  n e b o  s e 
rozhodnete topit uhlím. Zvažte 
své možnosti, dostupnost a cenu 
paliva a také nároky na skladování. 

2 .  Z V O L T E  V H O D N O U 
VÝKONNOST 
Kotel spaluje zvolené palivo 
účinně, když podává takový 
výkon, který je ideální pro 
vytápěný objekt. Znamená to 
vybrat si výkon kotle podle 
velikosti prostoru kvytápění a 
počítat i s tepelnými ztráta-než je 
potřeba, tak dehtuje a jeho účin-
nost i životnost se výrazně snižuje. 

To vás stojí zbytečné nervy, ale 
hlavně vám to může řádně 
provětrat kapsu. 
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Podobně  jako  je  tomu u 
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znamená úsporu budoucích 
nákladů. Nové typy kotlů 
spotřebují méně paliva a 
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Řekněme, že v sezóně dlouhé 
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dřevem 8 hodin denně. Při ceně 
3 000 Kč za jednu tunu tvrdého 
dřeva protopíte v kotli VIADRUS 
U22 Economy za sezónu 24 480 
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což je přibližně třetina nákladů 
na vytápění.  Investice do 
nového kotle U22 Economy (ve 
výkonové variantě 21 kW) ve 
výši 38 388 Kč se vám vrátí 

4 .  SPOLEHNĚTE SE NA 
ODBORNÍKY 
Pečlivý výběr by neměl skončit 
u technických parametrů, ale 
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VIADRUS je česká značka. Může 
se pochlubit více než 130letou 
tradicí ve výrobě topenářské 
techniky z litiny. Provozuje vlastní 
slévárnu i oddělení výzkumu a 
vývoje. Životnost kotlů VIADRUS 
se počítá v desítkách let. Je to 
dáno právě litinou, která je vysoce 
výhřevná, akumuluje teplo dlouho 
i po vyhasnutí. Kotel tak šetří vaše 
náklady na vytápění a díky jeho 
dlouhé životnosti se vám investice 
do pořízení kotle brzy vrátí. 
VIADRUS dokonce poskytuje 
10letou záruku na lit inový 
výměník. VIADRUS spolupracuje 
scelou řadou odborníků z oboru 
topenářství, školí jejich pracovní-
ky pro montáž acertifikuje pro 
provádění odborného servisu. 
Kontakty na spolupracující firmy, 
stejně jako podrobnosti a produk-
tové informace kvýrobkům, 
najdete na webových stránkách 
viadrus.cz. 

www.viadrus.cz
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Zodpovědná osoba: Věra Szkanderová  |  Neprošlo jazykovou úpravou  |  Číslo 3/2020  |  Náklad 550 ks
Zdarma   |  Grafická úprava a tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o.

Blahopřejeme - Składamy życzenia našim jubilantům  
a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

ČERVENEC
Ladislav Michalik	 70 let	 čp.66
Anna Sikorová	 80	 91
Jan Chrascina	 60	 310
Josef Netušil	 60	 152
Emilie Skupieňová	 93	 183
Pavel Škandera	 85	 468
Jan Janiczek	 70	 56
Vladislav Szmek	 60	 414

SRPEN
Marie Koždoňová	 70	 26
Bronislava Vavřačová	 65	 379
Zuzana Stonawská	 95	 220
Ladislave Chybidziura	 60	 77
Božena Sikorová	 60	 322
Vladislav Pilch	 65	 403

Eva Lisztwanová	 85	 441
Marie Waszutová	 65	 110
Helena Szlauerová	 70	 239
Jozef Bitto	 65	 522
Danuše  Szlauerová	 60	 299
Danuše  Kaletová	 70	 187
Marta Byrtusová	 70	 120
Miroslav Topolánek	 60	 407
Karel Szkandera	 70	 92

ZÁŘÍ
Anna Sikorová	 87	 389
Zuzana Byrtusová	 80	 305
Vanda Szotkowská	 60	 277
Anna Kawuloková	 75	 344
Marta Wróbelová	 75	 151

Kytička jubilantům


